

一条“妈妈不顾涨潮冒险下海寻找孩子”的视频牵动网友的心，青岛金沙滩景区管理人员报平安——

事发不到10分钟，孩子就找到了

青岛金沙滩、石老人海水浴场最忙的是找孩子 提醒家长海边遛娃莫大意

“青岛海边丢失男孩已找到！”这是8月2日最激动人心的消息。

8月1日晚上10时许，在金沙滩风景区一位妈妈不顾涨潮冒险下海寻找孩子，一遍遍呼唤着孩子的名字，让众人跟着揪心，这则视频在网络上引起广泛关注。8月2日，记者向青岛金沙滩景区管理人员求证获悉，事发不到10分钟，孩子就找到了，不存在孩子下落不明、警方仍在调查一事。

其实，从7月至今，在青岛金沙滩、石老人海水浴场“找孩子”每天都在发生，工作人员和广播设备等24小时在岗严阵以待。

热点事件

妈妈执意下海寻找孩子

网上流传的视频显示，8月1日晚10时30分，一位妈妈在金沙滩浴场寻找孩子，不顾涨潮向海里走去，一遍遍呼喊着孩子的名字。据孩子妈妈描述，就1分钟的时间，儿子转眼就不见了。因为焦急、害怕，她不顾危险朝着大海走去，工作人员不断劝阻她，并告诉她“我们帮着你找”，工作人员先后两次把她拖到岸边，没让她往深处走。

“其实，在这个过程中，我们的安保人员已经找到孩子了，当时海边人多，小孩乱跑，他跑到距离家人两三百米的地方，就被我们的安保人员看见了。”青岛金沙滩景区安全负责人宁志涛告诉记者发来了金沙滩安保群中的对话，在晚10时37分，保安人员在三号塔下找到走丢的男孩，第一时间联系父母。10时48分，工作人员带着男孩找到了妈妈，妈妈跪在沙滩上抱着儿子，情绪十分激动，不停地表达着感谢。在交接完毕后，工作人员又赶紧回到了各自的工作岗位。

景区回应

“没有我们找不到的孩子”

据不完全统计，从7月1日起至今，金沙滩景区共接到寻人寻物3000余起，其中“找孩子”占到三分之二，走失孩童平均年龄在10岁以下。在青岛国际啤酒节举办期间，金沙滩景区吸引各地游客前来游玩，游客量巨大。宁志涛表示，“我们每天都在找孩子的路上。”

金沙滩景区现场管理人员有20人，每班保安50人，分为6点、18点两班倒，保持24小时值勤。同时配备救护人员70人，均为全职。金沙滩景区实行网格化管理，游客在现场每隔50米就能找到现场工作人员。大家均各司其职，在各



现场拍照

经度: 120.255782
纬度: 35.964567
IMEI: a250a1a6213e661f
时间: 2023年08月01日 星期二
22:48
地点: 山东省青岛市黄岛区薛家岛街道·金沙滩

走失男孩和妈妈团聚。

自管辖范围内开展工作，有条不紊，不会出现岗位空缺的情况，因此寻人速度也很快。景区还组建了安保群、经营商户工作群等，调动一切可以调动的力量帮助家长找孩子。

“没有我们找不到的孩子。”宁志涛表示，一旦家长与孩子走失，可以第一时间拨打景区24小时电话86707399，景区会通过广播寻人，还可以找到现场保安、救护人员，提供孩子的照片，景区会帮着家长寻人，很快就能找到孩子，平时可以让孩子记住家长的手机号码，可在关键时刻便于联系。

浴场数字

石老人浴场:每天寻人近20次

在崂山区石老人海水浴场，最忙碌的工作就是“找孩子”。据了解，石老人海水浴场客流量在高峰期可达到8.3万人次。最忙的一天工作人员要帮忙寻人至少50次，平均每天寻人近20次，主要为家长找孩子以及孩子找家长。



青岛晚报视频号

| 景区 | | 年广播记录表 | | | | | |
|-------|------|--------|----|-----|----|-----------|-------|
| 广播播出 | 广播地点 | 受理结果 | 次数 | 受理人 | 备注 | 广播时间 | 广播内容 |
| 与家人走散 | 警报处 | 已广播 | 8 | 1 | | 8:1 16:34 | 与家人走散 |
| 与家人走散 | 广播室 | 广播未响应 | 8 | 2 | | 8:1 16:39 | 与家人走散 |
| 与家人走散 | 广播室 | 已广播 | 8 | 3 | | 8:1 16:40 | 与家人走散 |
| 与家人走散 | 广播室 | 已广播 | 8 | 4 | | 8:1 17:02 | 与家人走散 |
| 与家人走散 | 广播室 | 已广播 | 8 | 5 | | 8:1 17:05 | 与家人走散 |
| 与家人走散 | 广播室 | 已广播 | 8 | 6 | | 8:1 17:07 | 与家人走散 |
| 与家人走散 | 广播室 | 已广播 | 8 | 7 | | 8:1 17:25 | 与家人走散 |
| 与家人走散 | 广播室 | 已广播 | 8 | 8 | | 8:1 17:33 | 与家人走散 |
| 广播室 | 广播室 | 已广播 | 8 | 9 | | 8:1 17:50 | 与家人走散 |
| 广播室 | 广播室 | 已广播 | 8 | 10 | | 8:1 17:55 | 与家人走散 |

1日晚，金沙滩安保群里工作人员发出找到孩子的消息。

金沙滩的广播记录中大部分为寻人。

的家长往往四处寻找，反而和孩子错过了，而孩子看不到家长也开始着急地寻找，因此建议家长和孩子要及时向工作人员求助。到浴场玩耍前，建议家长应提前告知孩子走丢后该如何找到工作人员求助，以及父母的准确姓名、电话号码等，以便走丢后及时取得联系。

在金沙滩海水浴场，景区还配备了6艘摩托艇在海上待命，会及时劝阻涉险的游泳者。“对我们来说，晒啊、累啊都不算什么，最怕的是游客不理解，我们所做的一切是为了他们的安全，不让他们进入深水区，避免潜在的危险发生。”宁志涛介绍，受台风影响，8月2日金沙滩海水浴场封闭，但仍有游客想要下海游玩，工作人员会立刻劝阻，“我们最希望的是，游客能够对我们的工作多一些体谅，共同把好安全关口，杜绝意外事件的发生。”

■深读一点

防溺水构建联防联控机制

今年暑期，青岛市积极构建“政府主导、部门合力、社会参与、齐抓共管”的联防联控机制，不断完善部门、镇街、学校、家庭、社会“五位一体”的防护体系，在相关水域增设安全警示牌850个，配备救生圈1000个、救生衣1000个、救生杆6000根、救生绳3500条，在溺水高风险地点，部署5套防溺水智能监控。

警方提醒，在海边游玩时，一定要注意潮汐变化，不要在礁石上长时间逗留；大风天气注意遵守警戒线的禁入区域，远离惊涛拍岸的海边，避免海浪冲到岸上造成危险；家长要看护好自己的孩子，选择正规的海水浴场游玩；风浪较大时，一定不要擅自下海游泳；如遇危险不要慌张，请及时拨打95110海上报警电话求救。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 王荷然

夜间赶海七人陷淤泥，消防员接连施救

本报8月2日讯 8月1深夜，青岛西海岸新区红柳河路小殷圈附近滩涂发生险情：七人在赶海时，因为不熟悉海况身陷淤泥。青岛开发区消防救援大队到场后经过3个多小时的救援，将他们救上岸。

当晚11时40分许，青岛开发区消防救援大队接到求救电话，四人被困在滩涂里。森林消防中队救援人员到场后发现，当时恰逢退潮，四人头戴照明灯，离岸有百余米远。因为被困时间过长，四人情绪非常激动。

救援人员锁定四人位置后不



救援人员在滩涂上施救。

断安抚他们的情绪，让他们不要乱动配合救援。五名救援人员携带着绳索、担架等救生装备匍匐前进，扩大身体与淤泥的接触面积，引导三人试着慢慢爬出较深的淤泥。三名体力较好的被困人员先被救到岸边，剩余一人无法继续前行，救援人员伸出担架让对方抓住，随后用力拖拽上岸。

消防救援人员询问后了解到，四人从胶州来赶海，因为无人带领，四人赶海时在滩涂上迷路，走进了淤泥中。四人获救后，不断向消防救援人员致谢。

救援人员营救四人时，附近

又发生一起险情：一名年轻的母亲带着两个儿子赶海时，因不熟悉地形陷入淤泥区。救援人员大声呼喊，让三人打开头灯标明位置。此时已经开始涨潮，需要尽快将三人救上岸。救援人员找来一艘小船，划到母子三人身边，将他们救上船，带回岸边。

记者从青岛开发区消防救援大队和公安机关了解到，近期海边已多次发生类似险情。消防救援部门提醒市民和游客，赶海游玩时要留意潮汐信息，不要盲目远离岸边，如遇紧急情况，一定要保持冷静，第一时间拨打119求救。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 通讯员 王浩